



ЛЯСКОВЕЦ

ОБЩИНСКА ХРОНИКА



01 - 31 март 2009 година

брой 3, година II

ЯПОНСКИЯТ ПОСЛАНИК ГОСТУВА НА ОБЩИНА ЛЯСКОВЕЦ



През 2009 се навършват 50 години от възстановяване на дипломатическите отношения между Япония и България. След временно прекъсване, дружбата между двата народа бе възобновена през 1959 година. В чест на тази кръгла годишнина, в цяла България през тази година се орга-

низират и провеждат различни тържества, посветени на двустранните отношения и ползотворното сътрудничество между българите и японците.

Община Лясковец иницира идеята да посвети на тези тържества празник на дружбата, на който присъства лично Н. Пр. Цунехару Такеда - извънреден и пълномощен посланик на Япония в Република България. Гостът посети лясковска община в края на март, придружен от своята съпруга и третия сътрудничество в посолството - г-н Мизуками. Визитата на посланика имаше много важна цел - откриването на обновената сграда на ЦДГ „Сладкопояна чучулига“ в село Джулюница. На официалната церемония по откриването на детското заве-

дение, г-н Такеда и д-р Гецова сръязаха лентата на реконструираната сграда и бяха посрещнати от малчуганите с празничен концерт. Негово Превъзходителство посланика на Япония посети и дома на семейство Махлянови по покана на родителите на сумиста. Ръководството на община Лясковец, със съдействието на известния наш сумист Калоян Махлянов, преди няколко месеца осъществи грандиозен проект, който бе финансиран от правителството на Япония и в резултат на това детската градина в Джулюница се превърна в модерна, добре аранжирана и устроена по едропейските изисквания детска градина. Това е детското заведение, което Калоян е посещавал като малък. В ЦДГ не бе правен ремонт от нейното построяване през 1968 г. На официалната церемония г-н Такеда и д-р Гецова, сръязвайки лентата на ремонтираната сграда, си пожелаха ползотворно сътрудничество и успешно развитие на приятелските взаимоотношения между двете ни

страни. Д-р Гецова отпрати от името на своите съграждани сърдечна благодарност за направения благодарен жест и отбеляза колко високо ценя вниманието, с което японското правителство удостои лясковска община в навечерието на 50-годишния юбилей от възобновяване на дружбата между България и Япония. За празника в Джулюница, общинското ръководство бе поканило световноизвестния Детски хор при БНР с диригент акад. Христо Недялков, който изнесе голям концерт с богат репертоар от японски и български песни.

Преди да започне официалното откриване на ремонтираната сграда на детското заведение в Джулюница, японската делегация имаше възможността да се запознае със забележителностите на община Лясковец. Японците посетиха, заедно с д-р Гецова Музея на градинарството, разходки се до Петропавловския манастир и околностите му, посетиха и арткерамичното ателие в Мерданя.

НАШИ ДЕЦА УКРАСИХА ОБЩИНАТА С МАРТЕНИЧКИ

В навечерието на почитания от всички нас български празник баба Марта, децата от ЦДГ „Славейче“, с помощта на своите учители, изработиха много от червено-белите символи - предвестници на пролетта и подредиха пишна изложба във фойето на общината. Голяма кукла, облечена като Баба Марта, бе поставена до експозицията, за да „приветства“ посетителите, проявили интерес към красиво-изработените изделия. Двама от малките палавници - Станислав и Стефка от подготвителна група „Гъбарко“, представявайки своите другарчета от детското заведение, посетиха ден преди празника кмет на общината д-р Ивелина Гецова. Наричайки благослов за здраве и радост, те закичиха градоначалника с голяма мартеничка. Децата подариха на кмета дръвче с окичени по клонките символи на здравето, декламираха стихове за баба Марта и пролетта.

По-големите батковци и какито от училищата също бяха подготвили мартенички, които в продължение на няколко дни красиха общинската сграда. Учениците от гимназията и началните училища също направиха подарък на общинското ръководство, а то от своя страна



покани най-добрите майстори на мартенички, като осигури и стимулиращи предметни награди и лакомства за победителите.

ГРАЖДАНИТЕ НА ЛЯСКОВЕЦ ИМАТ ЕВРОПЕЙСКИ КЪТ

Община Лясковец и Европейски информационен център изгради Европейски информационен кът в Лясковец, който беше официално открит и заработи на 10 март 2009 година в Центъра за информация и услуги на гражданите в сградата на община Лясковец. Откриха го д-р Ивелина Гецова, кмет на община Лясковец и г-жа Теодора Калейнска от областния европейски център.

Европейски информационен център се отзова на поканата на община Лясковец за разширяване на достъпа на гражданите до европейска информация, като започна регулярно предоставяне на безплатните издания на Европейската комисия и Европейския Парламент за разпространение. В Центъра за обслужване на граждани, общината оборудва специална информационна част, в която всеки гражданин ще може да ползва и да си отнесе въпреки безплатните издания на Европейската комисия и Европейския Парламент. Изданията са на български език и касат приоритетните области за развитие на Европейския съюз за финансова рамка 2009 - 2012 година - устойчиво развитие, Европа на регионите, европейски програми и механизми за кандидатстване, структурни фондове, политики на Европейския съюз, Европа в 12 урока, статистически справочници за Евросъюза и др. Наред с тях ще бъдат перманентно предлагани и информационни дилпняни и флаери, касаещи работата на европейския омбудсман, потребителските права на европейския гражданин, новообявените програми за финансиране на Европейския съюз и др.

Зареждането с новите издания на Европейската комисия и Европейския Парламент постепенно ще обхваща и всички населени места от община Лясковец. Идеята е европейската информация да достига максимално до всички интересувани се граждани.

Друга нова инициатива на община Лясковец за подобряване на информационните услуги за гражданите и бизнеса, е стартирането на услугата „Гише на предприемача“, което ще предоставя информация за стартиране на бизнес, възможности за финансиране и всички процедури, свързани с упражняването на стопанска дейност.

Европейски информационен център работи с община Лясковец още от своето създаване, през 2008 година бе сформирани европейски кът в детска градина „Пчелица“, а преподавателите от детското заведение участваха в модула „Европа в моето училище и детска градина“. Един открит урок ще бъде изнесен и тази година през месец май - така всички ще отбележат Деня на Европа.

В навечерието на изборите за Европейски парламент ще бъде организиран и граждански форум за извеждане на посланията на лясковчани за управлението на обединена Европа. Календарът на Европейския център за 2009 година бележи множество изнесени изложби, представяне на книги, обучения на учители, също събития, насочени към децата и подрастващите от общината.

За съвместната си работа община Лясковец и Европейски информационен център подписаха рамково споразумение. Госпожа Калейнска връчи на д-р Гецова подарък за новия европейски информационен кът в Лясковец, а именно - знамето на Европа.

КОНСКИ ПАРАД И СЪСТЕЗАНИЯ С КОНЕ ОРГАНИЗИРАХА В КОЗАРЕВЕЦ



Още рано сутринта на 7 март 2009 година в село Козаревец започна тържествата, посветени на Тодоровден. На този ден в селото има стара традиция да се провеждат състезания с коне, а самият празник се нарича още Конски Великден. Организаторите -

кметство Козаревец, читалище „Земеделец-1899“ и конярското дружество в селото, се бяха погрижили празникът да протече при изключително добра подготовка и добро настроение на всички участници, гости и зрители.

Водосвет за здраве отслужи на площад „Мариана Димитрова“ отец Ангел. Преди тържествения парад, бе извършен специален ритуал по захранването на конете. В парада се включиха ездачи, конски и магарешки впрягове на каруци. Традиционните куши и състезания се провеждаха на поляната в селото.

След звъна на селската черковна камбана се събират всички, които са заявили участие в кавалкадата. Свещеникът благославя коне и ездачи, извършва тържествения водосвет, конете се захранват с осветената погача и започва обиколката. Конете са пишно украсени, а победителят от предходната година ги предвожда, като носи знамето на конярското дружество. Конната манифестация, съпроводена с музика, преминава през всички улици, като най-предпочитани са къщите на именниците.

И тази година парадът с дефилиращите състезатели премина из цялото село, като от време на време животните спираха под командата на своите господари пред нечия врата, за да бъдат поздравени Тодоровците.

Състезанията на селската мера по традиция включват участие на ездачи на коне, състезание с конски впрягове и състезание с магарешки каруци. В надпреварата се включиха над 20 участника в различните дисциплини. Съседите от Добри дял също взеха участие, както и представители от Елена, Г.Оряховица и село Родина. За пръв път имаше и жена-участник, която се претраши да се надбягва наравно с представителите на силния пол. Нов елемент в програмата тази година бе надпреварата за най-бързо паркиране на впряг на заден ход. Участниците обаче трудно се справиха с поставената задача. Най-бърз се оказа Николаи Жеков, който за 30 секунди успя да паркира в гараж на заден ход. Най-атрактивен участник и любимец на публиката стана препускатия с каручка „червено ферари“ бай Илия.

За победителите в различните етапи от съревнованието имаше парични награди и флагчета на конярското дружество. Призовите места заслужиха Диан Георгиев от Г. Оряховица, който взе първите места и в двете дисциплини - конски впряг и ездачи, а Недко Георгиев отсрами козаревчани в съревнованието за магарешки впрягове.

Впечатляващо беше огромното присъствие на зрители - около 900 души публика - местни и гости, се веселиха на воля с кебапчета, бира и музика.

